

УДК 511.1

## ЗЛОВЕЩИЕ ЧИСЛА

Аксенова А. А., студентка группы ЭРб-171, I курс  
Научный руководитель: Чередниченко А. В., к.т.н., доцент  
Кузбасский государственный технический университет  
имени Т. Ф. Горбачева  
г. Кемерово

Вся человеческая жизнь неразрывно связана с числами. Числа играют важную роль в жизни людей. С древности люди приписывали числам особые – магические свойства: одни числа были счастливыми и несли успех, другие числа были предвестниками несчастий. Существовали племена, счет у которых останавливался на двух или трех. Все, что превосходило эти цифры, обозначалось понятием "тьма" или "много". То, что нельзя было посчитать, находилось за пределами понимания древних людей. Поэтому оно было таинственным. Люди считали его священным и наделяли различными сверхъестественными свойствами. Такой была древняя магия чисел.

И в 21 веке всё еще актуально связывать события из жизни человечества с числами, а точнее, со сверхъестественными свойствами чисел. Многих интересует их происхождение и влияние на человека. Без чисел современный человек уже не представляет своей жизни, ведь они сопровождают нас с самого рождения. После изобретения человечеством нумерологии, корни которой уходят в глубокую древность, люди стали придерживаться её, кто-то осознанно, а кто-то нет. Философ и математик Пифагор утверждал, что «числа правят миром [1]». Он создал школу единомышленников, которые верили в магию чисел и думали, что за каждым предметом стоит какое-то число. Числа, считали они, несут с собой добро и зло, счастье и несчастье.

В этой статье я остановлюсь на понятии «Зловещие числа» - именно те числа, которые у разных народов принято «обходить стороной».

**Число** – одно из основных понятий математики, которое используют для количественной характеристики и сравнения, нумерации каких-либо объектов или их частей. Числа находят достаточно широкое применение во многих технических науках. Некоторые числа способны вызвать у человека ужас, страх или же панику. С древних времен они считались зловещими, несущими с собой несчастье или вызывали всеобщее подозрение и недоверие, так как были связаны с какими-либо предшествующими событиями.

Рассмотрим наиболее популярные «Зловещие числа» с точки зрения отношения различных народов к ним и с точки зрения науки о числах - нумерологии.

Блаженный Августин, один из величайших отцов Церкви, и другие мыслители, называли число 11 зловещим, неблагоприятным, пагубным. В каббале (религиозно-мистическое течение в иудаизме) число 11 является образом антагонизма, соперничества, протеста и раздражения. У других народов и культур 11 – число грехов[2].

Для отцов церкви в древности 11 несло значение греха. В различных областях эзотерики число 11 является числом конфликта и мучений. Наши предки относили 11 к несчастливым числам, так как изменения активности Солнца совершаются каждые 11 лет, что влияет на здоровье людей. Число 11 в нумерологии – господствующее. Под воздействием числа 11, как считается, люди несут в себе мощнейший заряд энергии. 11 выражает чрезмерность. Например, чрезмерность в величии или низости, чрезмерность в просветлении или в безумии. Число 11 означает чувствительность, смелость, неординарность, сообразительность, творчество, надменность, регресс, принуждение. Это многообразие толкований определяет особенность, присущую господствующим числам.

### ***Число 13***

Об этом числе в различных культурах и регионах существует два совершенно противоположных представления. Представители западной культуры находят его устрашающим и зловещим, индейцы Мексики считали число 13 священным, оно сулило счастье и удачу.

Древние евреи называли 13 несчастливым числом, видимо по той причине, что на Тайной встрече, где присутствовал Иисус и 11 апостолов (т.е. 12 человек в сумме), тринадцатым по счёту был Иуда – предатель.

Английская королева, Елизавета II, тщательно изучает расписание полетов, встреч и других мероприятий на наличие числа 13, его не должно там быть. Интересно заметить, что у наших предков – славян не было суеверий, связанных с числом 13.

И в наши дни число 13 вызывает опасение. Так, в самолетах авиакомпании Iberia и Alitalia нет тринадцатого ряда кресел, во многих европейских городах нет дома с номером 13 ни на одной из улиц, а в гостиницах – номеров.

Число 13 в нумерологии – кармическое. 13 стало чуть ли не проклятием всей нумерологии в целом и символом бесконечного невезения. На языке числе 13 – желание любить, это «энергия, стремящаяся к любви». И в то же время, число 13 – число обычных сумасшедших. Число 13 несет в себе чрезмерное внимание к личным нуждам и интересам в окружении полного равнодушия к потребностям окружающих.

### ***Число 17***

Ученики и продолжатели Пифагора проклинали число 17, по той причине, что оно находилось между 16(квадратное число) и 18 (удвоенное квадратное число). Это число вызывало очень сильный страх и опасение, оно ассоциировалось с множеством неудач, бед, многие считали его таким же несчастливым, как и 13. В Италии числа 17 опасаются больше, чем 13 – оно

даже не участвует в розыгрыше некоторых лотерей. О причине такого страха к числу 17 рассказывают, что в 1926 году во время автогонок на семнадцатом километре разбился гонщик Джулио Мазетти, номер автомобиля которого был 171. Во время другой автогонки гонщик по фамилии Молл погиб на семнадцатом повороте, который оказался на семнадцатом километре трассы. Происшествия, связанные с этим числом настолько шокировали итальянцев, что производитель автомобилей фирмы Renault сменил название модели R17 на R177 перед ее выходом на итальянском рынке.

Число 17, записанное римскими цифрами XVII, итальянцы записывают в виде анаграммы VXI. В переводе с латинского это означает «пожил», «умер», «прожито» [3].

Число 17 является несчастливым не только для европейцев. Согласно индуистской мифологии, 17 приносит ровно столько же бед и несчастий, сколько и 13.

В нумерологии число 17 олицетворяет силу Божественного вмешательства в судьбу людей, то есть чрезвычайно активное воздействие на судьбу человека. 17 несёт в себе энергичность, инициативу, амбиции, любознательность, стремление изучить что-то новое. Оно символизирует безграничную силу и возможности, а также навык управления и способность убеждать.

Число 17 в нумерологии относят к разряду хороших чисел. 17 – всегда счастливое число, но только для глубоко верующих, для остальных же людей оно нейтрально и не несет за собой никакого намека на несчастье.

### **Число 23**

23 - число из теории заговора. Аксиома теории заговора гласит: двузначные числа выражают связь между своими цифрами, которую следует читать слева направо. Например, 23 = 2(конфликт) 3(решен).

Число 23 занимает особое место в современной эзотерической символической, а также является любимым числом сторонников теории заговора. Примечательно, что  $2+3 = 5$  – число, с помощью которого вызывают сатану, поделив 2 на 3, получим 0,666 – число зверя. Почти все великие анархисты умерли 23 числа.

После выхода книги «Иллюминатус» Роберта Антона Уилсона, в которой число 23 он связывает с паранормальными явлениями и теориями заговора, многие люди, особенно жители США, начали замечать число практически во всем [4].

Так, например, в фильме «Аэропорт» сумасшедший террорист, который пронес бомбу на борт самолета с собой, сидел на 23 ряду. В авиакатастрофе рейса 800 TWA, погибло 230 человек. Причиной катастрофы считают заговор.

Буква W – 23-я по счёту в алфавите и ее очертание имеет две точки снизу и три точки сверху. 23 – первое простое число, цифры которого тоже являются простыми. Ровно 23 человека насчитывает список мастеров ордена тамплиеров.

Даже история «Титаника» связана с числом 23. «Титаник» затонул 15 апреля 1912 года,  $1+5+4+1+9+1+2 = 23$ . Два лучших баскетболиста в истории NBA играли под номерами 23 – Майкл Джордан и 32 – Мэдрик Джонсон.

Если рассматривать число 23 с точки зрения нумерологии, то оно не является ни господствующим, ни зловещим, ни хорошим, ни плохим. Число 23 – уникальное в своей комбинации число, несущее великую мировую мудрость.

Многие нумерологи, уверенные в мистических особенностях знака, отмечают, что при появлении числа 23 в жизни человека может означать кардинальные перемены в жизни человека может означать кардинальные перемены в жизни человека, влияющие на его судьбу.

Исследователи, которые стремятся разгадать тайну 23, приводят такие факты:

- 1) Генетический набор хромосом, как известно равен 46, то есть 23 от отца, а вторые 23 – от матери.
- 2) Если температура тела упадет до 23 градусов по Цельсию, человек с большой вероятностью умрет.
- 3) В каждой руке находится по 23 сустава, а всего их в организме – 230.
- 4) Кровь делает полный оборот за 23 секунды.

Хотим мы того, или нет, но суеверия, связанные с числами, вера в их магические свойства и наука, связанная с числами – неотъемлемая часть современной человеческой жизни. Верить или не верить каждый решает сам. Но следует обратить внимание, что нумерология – это наука о влиянии чисел на человеческую судьбу, она входит в четверку главных эзотерических наук, а одним из ее «отцов» является греческий математик и философ Пифагор.

Поскольку нас всюду окружают числа, то они на нас и влияют. Иногда стоит прислушаться к «знакам судьбы», чтобы прояснить для себя какую-то ситуацию, но бояться и опасаться каких-либо чисел не стоит.

*«Миром правят числа и их соотношения»  
(Пифагор Самосский)*

### **Список литературы:**

1. Мир математики: в 40 т. Т.21: Ламберто Гарсия дель Сид. Замечательные числа. Ноль, 666 и другие бестии / Пер. с исп. – М.: Де Агостини, 2014 – 160 с.
2. Занимательная математика, В. Кессельман, АСТ Астрель, Москва - 2008г.
3. Числа и пирамиды, их магические свойства, <http://pandia.ru/text/tema>.
4. Философские аспекты понятия числа, <http://www.rae.ru/snt/>.